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Solun i Halkidiki 
 
Pravi dragulj severnog dela Grčke i njen najveći grad 
je Solun (oko 750.000 stanovnika). Grci ga nazivaju 
Tesaloniki (Thessaloniki), po imenu sestre kralja 
Aleksandra Makedonskog (Velikog). Postoje dva 
načina  da uđete (ili ga zaobiđete) u ovaj grad. Jedan 
je da stegnete zube i nadate se da niste pogodili 
vreme kada su gužve u gradu i prođete direktno kroz 
njega, preko industrijske zone, pa preko trga Vardari i 
trgovačke ulice Egnatia... i drugi da krenete preko 
kružnog puta (Ring Road-a).  
 
Solun je grad koji čovek mora da doživi. On je velika 
luka, veliki trgovački centar i kulturna prestonica 
severnog dela Grčke, sve u jednom. Svaki moj 
odlazak u Grčku do sada nije mogao da zaobiđe 
Solun. Volim da svratim u njega i provedem neko 
vreme na njegovim ulicama, na kojima neprestano 
ima ljudi. Kada ste već u Solunu jednostavno morate 
deo svog vremena posvetiti razgledanju grada. Treba 
samo znati da su muzejski prostori zatvoreni 
ponedeljkom. Ukoliko ste se odlučili da u grad uđete 
preko kružnog puta treba obratiti pažnju da se sa 
njega treba i isključiti na izlazu za Agios Pavlos. 
Odavde ćete najpre naići na ostatke ranohrišćanskih 
gradskih zidina (Kastro), sagrađenih u doba 
vizantijskog cara Teodosija. Duž zidina se nalazi i 
stari deo grada sa kulom Trigonija, odakle se pruža 
predivan pogled na sam grad. Na obodu zidina, 
nalazi se i manastir Vlatadon iz XIV veka. U samom 
gradu bi svakako trebalo obići crkvu Svetog Dimitrija 
(zaštitnika grada) iz VII veka (ispod koje se nalazi i 
Tursko kupatilo), već pomenutu trgovačku ulicu 

Egnatia, sagrađenu na 
istoimenom čuvenom rimskom 
putu (Via Egnatia) kao i crkvu 
Svete Sofije iz VII veka. Preko 
puta Svete Sofije se nalazi 
kompleks katakombi Jovana 

Preteče. Duž Egnatia-e naićićete i na ostatke 
slavoluka imperatora Galerija Maksimilijana sa 

početka IV veka. Odmah iza nje 
nalazi se crkva svetog Đorđa - 
Rotonda iz 395. godine (vreme 
vladavine cara Teodosija). 
Većina značajnih arheoloških 
iskopina iz Soluna i okoline čuva 
se u Arheološkom muzeju 
Soluna. Muzej se nalazi blizu 
mora i Bele kule (Kastra), jednog 
od simbola grada, koja potiče iz 

XV veka, a nalazi se tik uz obalu mora. Na samoj 
obali mora nalazi se spomenik Aleksandru 
Makedonskom.  Centralni gradski trg Aristotelos je 
prepun kafića i restorana. Tu ćete naći i čuvenu 
poslastičarnicu “Nikos” sa predivnim kolačima koje 
jednostavno morate probati.  
 
 
 

Poseban značaj u našoj istoriji 
ima brdo Zejtinlik kod trga 
Metaksa gde se nalazi Srpsko 
vojničko groblje iz I svetskog rata 
sa posmrtnim ostacima više od 
8000 naših vojnika. U sklopu 
spomen kompleksa se nalazi 
kosturnica, kapela i groblje. 
 
 
 

 
Kada se odmorite od razgledanja grada neizostavno 
treba krenuti u kupovinu. Solun je mesto gde možete 

naći garderobu najekskluzivnijih 
robnih marki i to po povoljnijim 
cenama nego u mnogim ostalim 
evropskim gradovima, naročito 
ukoliko podesite da vaše vreme 
posete ovom gradu bude 

sredinom februara ili avgusta kada su u toku velika 
sniženja. Duž jedne od centralnih gradskih ulica 
Tsimiski, koja je paralelna ulici Engnatia, nalaze se 
mnogobrojne radnje i robne kuće. Na južnom izlazu 
iz Soluna, postoji šoping zona sa ogromnim tržnim 
centrima IKEA, Carrefour, Jumbo i Cosmos, kao i 
zabavni centar Waterland. Ukoliko planirate da se 
više zadržite u ovom prelepom gradu obavezno 
odvojite vreme za posetu nekoj od tradicionalnih 
taverni. Najleše taverne nalaze se u višem, starijem 
delu grada, na Aristotelovom i Elefterias trgu ali i duž 
Solunskog zaliva. Ako zbog muzeja treba zaobići 
ponedeljak tada kada je u pitanju kupovina treba 
zaobići ponedeljak i sredu kada radnje rade 
skraćeno. Dakle, na kraju vam ostaju utorak ili 
četvrtak... Pa uživajte!  
 
Jugoistočno od Soluna, nalazi se poluostrvo Halkidiki 
sa svoja “tri prsta”, Kasandra, Sitonija i Atos. Ukoliko 
želite da na svom putu ka omiljenom letovalištu 
doživite nešto stvarno posebno neizostavno posetite 
pećinu Petralonu. Tu su pronađeni ostaci pećinskih 
ljudi i veoma je interesantna za razgledanje. U okviru 
kompleksa nalazi se i mali muzej sa okamenjenim 
fosilima životinja i kostima pećinskog čoveka. U 
muzeju još možete da vidite i dokaze o postojanju 
vatre u pećini, najrazličitije oruđe, praistorijsku 
čovečju lobanju, kao i delove kose praistorijskog 
čoveka. U samoj pećini nalazi se rekonstruisana 
scena iz života ondašnjih ljudi. 
  
Prvo mesto na koje nailazite kada se od Nea 
Moudanje odvojite ka Kasandri je Nea Potidea. Kroz 
nju je prokopan kanal koji spaja istočni i zapadni deo 
mora. Najpoznatija letovališta na Kasandri su Nea 

Kalitea, Nea Fokea, Polihrono, 
Hanioti i Pefkohori. Nea Kalitea 
veći gradić sa puno radnjica i 
restorana u kome se tokom leta 
održava puno koncerata. Nea 
Fokea je malo ribarsko seoce u 
kome možete osetiti pravi duh 
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jednog primorskog mesta. U njoj se nalazi dobro 
očuvana kula Svetog Pavla sa početka XV veka. 
Najveći broj turista tokom leta posećuje Hanioti i 
Pefkohori u kojima pored privatnih apartmana ima i 
puno hotela. Iz Pefkohorija možete krenuti i na neko 
interesantno krstarenje brodom koje uključuje 

kupanje na nekoj od poznatijih 
plaža, obilaske i ručak na brodu. 
Južno od Pefkohorija, nalazi se 
najlepši deo poluostrva, sa 
nekoliko lepih peščanih plaža. Ja 
sam sa porodicom prilikom 

nedavnog boravka u Pefkohoriju obišao plažu 
“Golden beach”.  
 
Za razliku od Kasandre, drugi “prst” - Sitonija, je više 
pošumljena i obiluje dugim peščanim plažama od 

kojih obavezno treba posetiti: 
“Orange beach”, “Mango” i 
“Lagomandru”. Plaža   
“Lagomandra” je okružena 
borovom šumom tako da na njoj 
možete provesti i čitav dan. More 

je ovde izuzetno bistro tako da kupanje predstavlja 
pravo zadovoljstvo. Na istočnoj obali Sitonije su 
gradići Vurvuru i Sarti, predivna i mirna mala mesta. 
Na zapadnoj strani Sitonije nalazi se Neos 
Marmaras, najpoznatiji turistički centar na čitavom 

Halkidikiju.  Pored ovog gradića 
nalazi se hotelski kompleks 
Porto Karas u kome možete 
provesti puno lepih trenutaka na 
svom letovanju, bilo na 
tamošnjim bazenima ili na samoj 
plaži koja je jedna od uređenijih. 
Naravno, većina plaža na 
Halkidikiju je nosilac priznanja 
“Plava zastava” za čistoću mora i 
uređenost tako da stvarno 
nećete pogrešiti ukoliko se 

odlučite za bilo koju od njih. Nešto južnije, prema 
samom vrhu drugog “prsta” nalazi se i poznata 
vinarija u kojoj možete degustirati neka od 
najpoznatijih vina ovog kraja. Na Sitoniji obavezno 
treba posetiti i staro selo Agios Nikitas blizu mesta 
Nikiti. Putovanje Halkidikijem može da vas odvede i 
do Stragire, rodnog mesta čuvenog filozofa 
Aristotela. Iznad Stagire napravljen je mali zabavni 
park sa spravama vezanih za primenjenu fiziku, 
mehaniku i kinetiku.  Treći “prst” – Atos poznat je pre 
svega po Svetoj Gori. Na njoj se nalazi veliki broj 
manastira, među kojima je i naš manastir Hilandar. 
Najbolje je da ovaj manastir obiđete u okviru neke 
organizovane ture jer ćete jedino na taj način osetiti 
pravi duh pravoslavlja, mir i tišinu koja pleni svojom 

duhovnošću. Obnova manastira 
je u toku tako da on polako vraća 
svoj nekadašnji sjaj. Najvažniji 
delovi kompleksa – crkva, 
trpezarija i Pirg Svetog Save 
srećom nisu stradali u 

skorašnjem velikom požaru te ih svakako treba 

posetiti. Na krajnjem jugu poluostrva nalazi se vrh 
Atos visine 2.030 m. Najpoznatija mesta na trećem 

“prstu” su Uranopolis (sa kulom 
iz XIV veka) i Jerisos. Ukoliko 
želite da osetite delić Svete 
Gore za koju je inače potrebna 
posebna dozvola za ulazak, 
posetite manastir Kakovo sa 

predivnim vrtom, crkvom i ribnjakom.  
 
Poluostrvo Halkidiki, dakle, obiluje mestima koje 
treba obići i doživeti tako da je neophodno da 
isplanirate da na njemu provedete najmanje 20 dana 
kako bi ste se upoznali sa svim delićima ovog 
prelepog kutka Grčke. 
 
 
 
Korisne adrese...  
www.halkidiki.com 
www.saloniki.org 
 
Osnovne informacije...  
Klima je mediteranska. 
Vremenska razlika: +1 h. 
Jezik: Grčki. 
Valuta: Euro. 
Kuhinja: tradicionalna jela su sarmice, ribe, lignje na 
žaru, roštilj, salate, musaka, giros. 
 
 
U tekstu “Solun i Halkidiki”  korišćene su originalne 
fotografije iz lične kolekcije. 


